

# 睦邻新家园 与公益同行

## 第九届上海公益伙伴日五角场专场活动顺利举行

9月29日,“奋进新时代、公益新力量、睦邻新家园”第九届上海公益伙伴日五角场街道专场暨杨浦区社会组织轮值峰会五角场街道专场活动在创智天地广场举行。丰富的活动很好地诠释了本届上海市公益伙伴日“公益同行、成就未来”的主题。

### 公益互动 各展其能

此次伙伴日主要包括爱心义卖、公益互动、公益义诊三大部分。在爱心义卖区,仁德基金会、四平路社区基金会、五角场



镇社区基金会、五角场街道慈善超市、淘璞、欣诺教育等多家单位开展爱心义卖活动,把爱心单位和爱心人士闲置物品、仓库库存、手工制品、工艺品、家居物品、首饰配饰等通过社区公益基金会义卖平台进行义卖,发挥资源最大效用,而义卖所得50%将通过五角场慈善超市捐赠给上海市慈善基金会杨浦区分会。

在公益互动区,来自五角场街道的百合花法律服务中心、君和家庭发展服务中心、缘聚青年社工事务所、复群社工事务所、四叶草堂青少年自然体验服务中心等多家社会组织现场设摊,向市民展示优秀公益项目。五角场社区公益基金会还带来了照片打印设备,市民朋友与现场公益雕刻装饰物合影,并将打印出的照片拼在公益互动区中的背景墙上,传递着公益的正能量。

在公益义诊区,长征医院等医疗机构就常见病、慢性病、职业病等提供咨询、初步筛查、诊断等服务,普及医学和健康饮食常识,引导市民科学就医。



### 多方参与 爱满社区

庆祝新中国成立70周年,主办方现场向市民代表赠送“国庆面”,引导广大市民吃“国庆面”,培育爱国文明的餐饮文化,养成文明用餐、节俭用餐的良好习惯,弘扬爱国爱家、家国同乐的爱国情怀。另外,通过“巧手织红衣、同心献厚礼——致敬杨浦区亲历新中国诞生、上海解放战争的革命老前辈”红衣赠送仪式,引导市民传承革命传统,弘扬建设新时代的力量。

上海仁德基金会代表回顾了2019年“爱满社区”——社区基金会开放日“腾讯99公益”上线众筹情况。五角场街道社区公益基金会代表介绍了“营造有温度的社区”大学生社区微创投大赛

项目。上海韵达公益基金会向五角场街道社区公益基金会捐赠2万元,为辖区内的贫困学生开展爱心帮扶活动;黄奕聪公益基金会捐赠1万元,助力社区“和谐益家”公益摄影大赛。

本次活动还是杨浦区社会组织轮值峰会五角场街道专场活动。街道除了在会场中心区域设置社会组织服务展示区,还通过社会组织参与社区治理微论坛形式,展示社会组织及其公益项目的风采,促进组织之间的交流和互动。辖区社会组织代表四叶草堂进行了社区微更新项目脱口秀秀,君和家庭发展服务中心现场展示社区诵读公益项目,万家欢社区物业事务指导中心开展了物业指导公益项目路演。

(社区自治办、街道妇联)

### 创全在行动

## 对照“三张清单”专项整治无遗漏

### 五角场城管中队开展“创全”攻坚行动

#### 拆除违建3万平方米

以无违建居村(街镇)创建为抓手,中队依法从严查处影响城市安全、侵占公共空间、人民群众反响强烈、媒体曝光等类型违法建筑,坚决遏制新增违法建筑,深入推进存量违法建筑治理,提升违法建筑精细化治理、常态化防控水平。到目前累计拆除3万平方米违法搭建,超额完成年度拆违目标任务。

今年以来,中队重点推进建筑、生活垃圾专项治理,加强建筑垃圾治理,依法从严从重查处偷倒、乱倒建筑垃圾等违法行为;督促建设单位、承运单位自觉规范处置建筑垃圾,查处违反规定承运建筑垃圾1起。开展生活垃圾分类宣传执法,深入辖区商区、园区、校区、住宅区宣传《上海市生活垃圾管理条例》,就生活垃圾分类立案41起。

为了提升市容环境面貌,中队大力开展户外广告专项执法整治。依法查处违法设置户外广告设施、电子显示屏、店招店牌、空调外机、霓虹灯、标牌、灯箱、非法道路指示牌等违法违规行为,加大辖区范围内违法高立柱广告执法整治力度。根据上级督办有关要求,拆除违规巨型、大型户外广告设施60块;拆违其他户外广告设施40余块,提升

为进一步深化全国文明城区创建,全面巩固和提升城区品质和文明程度,根据创全第二阶段的有关工作要求,今年3月至9月,五角场街道城管中队在全面落实全国文明城区标准和创建实施细则的各项指标基础上,对照年初制定的“三张清单”,严格按照时间节点,围绕违法搭建、建筑及生活垃圾、户外广告、食品安全、居改非五大类型和街面、小区、校园三大点位,重点开展“城区环境优化七大专项执法整治”,以最好的面貌迎接第二届中国国际进口博览会顺利召开。



五角场城市副中心的市容面貌。

#### 携手建设“美丽街区”

结合“美丽街区”建设,聚焦市民群众关注的破墙开店、无序

设摊、跨门经营、占道堆物、占绿毁绿等街面环境突出问题,中队扎实推进街面环境秩序执法整治。依法查处占道设摊297起,查处跨门经营201起,查处占道堆物16起,查处占绿毁绿3起,

并对当事人处以相应罚款。中队还以校园校门两侧200米范围内的无序设摊、跨门营业、乱堆物和“五乱”等违法行为为重点,集中开展宣传教育、专项整治,加强对发生在校园周边的市政、绿化、环保等方面违法行为的执法,严厉打击各类违法行为,净化校园周边市容环境,共计查处“五乱”等违法行为87起。

民以食为天,食品安全一颗不容松懈。五角场中队持续开展食品安全专项执法整治,依法从严从重查处影响违法违规经营早点摊、夜排挡、烧烤摊、盒饭摊、贩卖活禽等行为,努力提升市民群众安全感和满意度。加大餐厨垃圾、废弃油脂执法整治力度,坚持严惩重罚,坚决避免违法违规收运、处置餐厨垃圾和废弃油脂现象。查处未按照要求建立餐厨废弃油脂记录台账1起。

结合新一轮住宅小区综合治理三年行动和“美丽家园”建设,中队深入推进住宅小区环境专项整治,全力打造“示范小区”和“优秀小区”。以城管社区工作室为抓手,及时有效查处市民群众关注的住宅区内违法行为,查处占用物业共用部位21起,损坏房屋承重结构31起,改变物业使用性质7起,破坏房屋外貌4起。

(五角场城管中队)

## 文化大篷车 驶人奉贤庄行

日前,五角场街道结合主题教育活动,积极支持乡村振兴战略,以文化振兴为助力点,派出社区文化中心舞蹈团参与奉贤区庄行镇四村联办的“庆祝中华人民共和国成立70周年,不忘初心、牢记使命主题教育党课”。

舞蹈团表演了海派秧歌、藏舞格桑拉、青春女兵节目,将舞蹈艺术与党课有机融合,让到场的每位农村党员在音乐和舞蹈中感受文化自信。这次文化活动加强了城乡交流,激励党员不忘初心、牢记使命,受到庄行党员群众的一致好评。

演出结束,舞蹈团一行来到了张塘村,在重阳节来临之际,为村里老人表演了民俗舞蹈,送上了一份特殊的文化贺礼,祝福老人们老有所乐,健康长寿。

张塘村正在创建市级美丽乡村示范村,舞蹈团队员们在村中漫步参观,亲身感受乡村振兴战略给当地带来的变化,更加热爱田园成网、水成系、树成林的上海乡村。流连忘返之余,队员们纷纷表示,此次参访会给今后的舞蹈创作带来更多的灵感和空间,双方也期待今后进一步的互动交流,为张塘增添更多的文化风景,丰富当地百姓的精神文化生活。

(文化办)



## 急救知识进校园

### 街道红十字服务跨区域 走进铁岭中学

10月11日,五角场街道红十字会携手铁岭中学联合举办“急救知识进校园”活动,向学生普及救护新概念、常见意外伤害的自救和他救知识、心肺复苏的基本操作和要求以及自动体外除颤仪(AED)使用方法和急救知识等,也为街道开展红十字安全知识进校园宣讲活动作了一次全新尝试。

讲座中,区红十字会专业老师通过播放视频、现场模拟等形式细致地讲解了心肺复苏的基本操作步骤和注意事项,详细介绍了急救前如何判断病人是否心脏骤停、颈动脉搏动的位置,如何清除口腔异物和保持气道通畅,胸外按压的位置、频率、深度和手法,人工呼吸与胸外按压的比例等专业知识和,并现场指导学生利用模拟人进行心肺复苏操作练习,提升学生的直观感受和实践技能水平,使现场的师生们了解了急救的基本要领。

活动结束后,参加培训的师生纷纷表示,这样的急救讲座很实用,学会了如何在突发情况下做心肺复苏,怎样做好自我保护,寻求别人的帮助,在黄金时间内抢救患者。

(红十字会)

